



Гридасов Григорий Макарович

Командир взвода пешей разведки 258-го Хабаровского стрелкового полка 140-й Сибирской Новгород-Северской ордена Ленина дважды Краснознаменной орденов Суворова 11 степени, Кутузова 11 степени стрелковой дивизии 38-й армии 4-го Украинского фронта.

Родился 19 июня 1922 года в селе Жуланка Новосибирской области в семье крестьянина. Окончил среднюю школу. Работал в городе Камень-на-Оби Алтайского края.

В 1940 году призван на срочную службу. Служил в пограничных войсках. На фронт Великой Отечественной войны прибыл в 1942 году. С ноября 1942 года по февраль 1943 года на Центральном фронте – помощник командира взвода пешей разведки 258-го стрелкового полка 14-й Сибирской дивизии. С февраля 1943 года по апрель 1945 года – на 1-м и 4-м Украинских фронтах. Ориентировался в любой сложной обстановке, разумно расставлял огневые средства взвода, мужеством и отвагой воодушевлял других красноармейцев в боях на Орловско-Курской дуге за город Львов.

Лейтенант Гридасов отличился в Моравско-Оставской наступательной операции. Шел последний месяц войны, советские армии рвались к Берлину. А южнее, в Чехословакии, наши войска с трудом преодолевали оборону гитлеровцев в Карпатах.

В бою 18 апреля 1945 года взвод Гридасова форсировал реку Опава в районе населенного пункта Илешовице западнее города Глучин. Врагу удалось сорвать переправу главных сил полка, оставшись одни, разведчики отразили 12 вражеских контратак. Лейтенант Гридасов был тяжело ранен, но не покинул поле боя, личным примером мужества подавая пример подчиненным. Немногие, оставшиеся в живых бойцы, выстояли до подхода подкрепления, уничтожив много живой силы врага.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1945 года лейтенанту Гридасову Григорию Макаровичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда.

С 1959 по 1971 год проходил службу в Управлении КГБ СССР по Алтайскому краю. В 1998 году его имя было присвоено улице и увековечено на Мемориале Славы в городе Барнауле, а на доме, в котором он жил, в 2003 году установлена мемориальная доска.

В 2007 году установлена мемориальная доска и по месту последнего жительства Героя в городе Симферополе.